
Το ΚΚΕ απευθύνεται στον λαό που θέλει να ζει ειρηνικά, που δεν αντέχει πια να βλέπει 
κατεστραμμένους τους άλλους λαούς και τους τόπους τους, που αγωνιά βλέποντας το μπαρούτι του 
πολέμου να συσσωρεύεται και την ιμπεριαλιστική αντιπαράθεση στην Ουκρανία να κλιμακώνεται.

Απευθυνόμαστε στους εργαζόμενους και τη νεολαία που ανησυχούν από την 
εμπλοκή της χώρας μας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Που δεν ανέχονται η γη, ο αέρας 
και η θάλασσα της πατρίδας μας να μετατρέπονται σε αμερικανοΝΑΤΟικό προγεφύρωμα για την 
κλιμάκωση των στρατιωτικών αναμετρήσεων. Έτσι καθιστούν τον λαό μας «μαγνήτη κινδύνων».

Το ΚΚΕ από την πρώτη μέρα του πολέμου κάλεσε κάθε 
εργαζόμενο να διαδηλώσει ενάντια στον ιμπεριαλιστι-
κό πόλεμο. Ήταν το πρώτο κόμμα που βρέθηκε έξω από 
τις πρεσβείες της Ρωσίας και των ΗΠΑ, δείχνοντας τους 
πραγματικούς υπεύθυνους για ένα ακόμα μακελειό.

Δείχνοντας ότι η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία δεν ήταν 
κεραυνός εν αιθρία. Είχε προηγηθεί η σφοδρή διαπάλη 
και σύγκρουση στο έδαφος της χώρας, μετά την επέμβαση 
των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ, της ΕΕ, το πραξικόπημα που ενορχή-
στρωσαν το 2014 και τους βομβαρδισμούς της ανατολικής 
Ουκρανίας από τις αντιδραστικές κυβερνήσεις της χώρας. 

Σήμερα, έναν χρόνο μετά την τυπική έναρξη του πολέμου, 
επιβεβαιώνεται ότι δεν πρόκειται απλά για μια ακόμα «πε-
ριφερειακή σύγκρουση» ανάμεσα σε δύο γειτονικά κράτη, 
αλλά για έναν πόλεμο με εμπλεκόμενους τα πιο ισχυρά 
ιμπεριαλιστικά κέντρα του κόσμου: Από τη μία τις ΗΠΑ, 
την ΕΕ και τη Μ. Βρετανία και από την άλλη τη Ρωσία 
που συμμαχεί με την Κίνα και άλλα ισχυρά καπιταλιστικά 
κράτη.

Στο έδαφος της Ουκρανίας, εναντίον της 
ρωσικής πολεμικής μηχανής μάχονται 
ΝΑΤΟικές δυνάμεις, στρατιώτες και μι-
σθοφόροι εξοπλισμένοι από τις ΗΠΑ, τη 
Μ. Βρετανία, τη Γερμανία και άλλες χώ-
ρες που έχουν δώσει δεκάδες δισεκατομ-
μύρια δολάρια και ευρώ για αυτόν τον 
πόλεμο.

Όλοι αυτοί δεν μάχονται στην Ουκρανία 
για τη «δημοκρατία» απέναντι στον «ολο-
κληρωτισμό» όπως λένε μαζί με τα πα-
παγαλάκια τους στην Ελλάδα και αλλού. 
Ανταγωνίζονται πλέον με τα όπλα για την 
προστασία των συμφερόντων των μονο-
πωλιακών ομίλων, μάχονται για το ποιος 
θα κάνει κουμάντο στο διεθνές ιμπερια-
λιστικό σύστημα, σκοτώνουν τους λαούς 
για να κυριαρχήσουν σε νέες αγορές, πη-
γές και δρόμους μεταφοράς Ενέργειας.

Από την πρώτη στιγμή το ΚΚΕ  
σήμανε συναγερμό στον λαό

Πεδίο διεθνούς σύρραξης  
με θύματα τους λαούς 

Να σταματήσει η συμμετοχή της Ελλάδας  
στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρανία!

Δεν διαλέγουμε στρατόπεδο ληστών, 
μόνη μας ελπίδα η πάλη των λαών!



Το ΚΚΕ ξεσκέπασε την προπαγάνδα των υπερασπιστών των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ 
στη χώρα μας, που καλούσαν τον λαό να στοιχηθεί με τα βρώμικα σχέδιά τους, 
να επιλέξει δηλαδή στρατόπεδο ληστή, αντί να παλέψει για την απεμπλοκή της 
χώρας μας από τον πόλεμο.

Το ΚΚΕ αποκάλυψε στον λαό την αλήθεια, την υποκρισία των αστικών κομμά-
των, που παρίσταναν τους σοκαρισμένους τάχα για τον «πρώτο πόλεμο στην 
καρδιά της Ευρώπης», ξεχνώντας το επανειλημμένο αιματοκύλισμα των Βαλκα-
νίων και τη διάλυση της πρώην ενιαίας Γιουγκοσλαβίας από το ΝΑΤΟ και την ΕΕ 
τη δεκαετία του 1990.

Το ΚΚΕ στάθηκε αλληλέγγυο με τον λαό της Ουκρανίας που πληρώνει με το 
αίμα του το βαρύ τίμημα των επιλογών των αστικών κυβερνήσεων της χώρας 
του. Στάθηκε αλληλέγγυο και με τον λαό της Ρωσίας που ματώνει για τα συμφέ-
ροντα μιας χούφτας πλουτοκρατών.

Πρόκειται για έναν ακόμα πόλεμο από αυτούς που τάχα θα «τέλειωναν» πριν 
από 30 χρόνια, με την ανατροπή του σοσιαλισμού στη Σοβιετική Ένωση και 
την Ανατολική Ευρώπη. Δύο λαοί που έζησαν για δεκαετίες ειρηνικά, που με-
γαλούργησαν όταν αποφάσισαν να πάρουν τις τύχες στα χέρια τους, σήμερα 
σφάζονται στα πεδία των μαχών «για τ’ αφέντη το φαΐ».

Μαζί ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ ρίχνουν 
το λαό βαθιά στο μακελειό
Είναι κριτήριο στάσης και ψήφου μπροστά στις εκλογές οι εγκληματικές ευθύνες 
της κυβέρνησης της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και των άλλων αστικών κομμάτων  για την 
επικίνδυνη εμπλοκή της χώρας μας στη σύρραξη:
Στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης ξεφορτώνονται καραβιές με πολεμικό υλικό και από εκεί 
κατευθύνονται στη γραμμή του πυρός. 

Στρατιωτικό υλικό ξηλώνεται από τα στρατόπεδα της χώρας μας και στέλνεται στην Ουκρανία, 
όπως τα τεθωρακισμένα BMP1, ενώ τώρα συζητάνε για αποστολή πυραύλων S-300, ακόμα 
και αρμάτων μάχης «Leopard».

Επεκτείνονται και ενισχύονται οι στρατιωτικές υποδομές των ΗΠΑ στη Σούδα της Κρήτης, στη 
Θεσσαλία, στην Ανδραβίδα κ.α.

Όλα τα παραπάνω είναι αποτελέσματα της στρατηγικής συμφωνίας Ελλάδας – 
ΗΠΑ, που ξεκίνησε από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ με τον «διαβολικά καλό Τραμπ» 
και κλιμακώνεται από την κυβέρνηση της ΝΔ.

Μαζί ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ ψήφισαν το πολεμικό ντελίριο του Ευρωκοινοβουλίου το οποίο 
δεσμεύεται για αύξηση της μαζικής στρατιωτικής βοήθειας στην Ουκρανία, για παράδοση 
προηγμένων οπλικών συστημάτων, για παροχή εκπαίδευσης στους Ουκρανούς.

Μαζί στηρίζουν τις κυρώσεις κάθε είδους, που τις πληρώνει ο λαός με θυσίες, με ένταση 
της ενεργειακής φτώχειας, με εκτόξευση των τιμών σε βασικά αγαθά, με πεταμένες σοδειές.

Μαζί ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ υποδέχονταν και χειροκροτούσαν στη Βουλή τον Ζελένσκι και 
τη φασιστική κουστωδία του, τους εγκληματίες του «Τάγματος Αζόφ». Το ΚΚΕ ήταν το μόνο 
κόμμα που έσωσε την τιμή του λαού απέχοντας από αυτό το ξέπλυμα των ναζί και της αντιδρα-
στικής κυβέρνησης του Κιέβου. 



!

Έχει χρεοκοπήσει το παραμύθι ότι η βαθιά εμπλοκή της χώρας μας στον πόλεμο είναι «εγγύη-
ση ασφάλειας και σταθερότητας», ότι βάζει «φρένο» στις αμφισβητήσεις της τουρκικής αστικής 
τάξης. Το ΝΑΤΟ και η ΕΕ δίνουν αέρα στα πανιά στην προκλητικότητα της Τουρκίας για να 
μείνει στο ΝΑΤΟικό στρατόπεδο και να στηρίξει τα σχέδιά τους. Το αντάλλαγμα είναι επικίν-
δυνα παζάρια σε Αιγαίο και Ανατολική Μεσόγειο, που αμφισβητούν σύνορα και κυριαρχικά 
δικαιώματα.

Το ΚΚΕ είναι το κόμμα που σταθερά παλεύει ενάντια στη συμμετοχή στον πό-
λεμο. Βρέθηκε στην πρώτη γραμμή των εργατικών – λαϊκών κινητοποιήσεων για να ξε-
κουμπιστούν οι ΝΑΤΟικοί φονιάδες από τα λιμάνια, τα αεροδρόμια και τα στρατόπεδά 
μας. Για να μη μεταφέρεται πολεμικό υλικό από τη Βόρεια Ελλάδα στο πολεμικό μέτωπο. 
Για αυτή τους τη στάση, μέλη και στελέχη του ΚΚΕ βρέθηκαν στα δικαστήρια, χτυπήθηκαν 
άγρια από τις δυνάμεις καταστολής, αντιμετώπισαν διώξεις από την εργοδοσία. 

Το ΚΚΕ είναι το μόνο κόμμα που στάθηκε και στέκεται στο πλευρό φαντάρων που 
διώχθηκαν για την εναντίωσή τους στην εμπλοκή της χώρας μας στον πόλεμο.

Αυτή η περήφανη στάση του ΚΚΕ εκφράζει τα αισθήματα της μεγάλης πλειοψηφίας του λαού, 
τη γνήσια φιλειρηνική του στάση, την αντίθεσή του στον πόλεμο, την καταδίκη των ιμπερια-
λιστών, του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ.

Φτάνει πια με τους πολέμους και τις θυσίες για τα κέρδη τους! 
Ισχυρό ΚΚΕ: Το μόνο καθαρό μήνυμα  

ενάντια στον πόλεμο και την εμπλοκή!

Αυτοί που τσακίζουν τον λαό για τα κέρδη τους στην ειρήνη, 
κερδίζουν ακόμα περισσότερα από τον πόλεμο

Οι λαοί, όπως και ο ελληνικός λαός είναι οι χαμένοι από τον πόλεμο.  
Κερδισμένοι είναι οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι που βλέπουν τα κέρδη τους 
να εκτοξεύονται:

Οι Έλληνες εφοπλιστές, με το ενεργειακό εμπάργκο στη Ρωσία και με τη μεταφορά του LNG, 
είδαν κέρδη για τα βαπόρια τους μέχρι και ένα εκατομμύριο δολάρια την ημέρα, ενώ ο λαός 
πληρώνει ακόμη περισσότερα για θέρμανση και ρεύμα.

Οι ενεργειακοί κολοσσοί καταγράφουν κέρδη–ρεκόρ δεκαετιών, με τον λαό να μετράει τα ψιλά 
του κάθε μέρα στα πρατήρια βενζίνης.

Οι επιχειρηματίες των τροφίμων από τις αυξημένες τιμές αποκομίζουν ακόμα μεγαλύτερα 
κέρδη, με τα λαϊκά νοικοκυριά να ψωνίζουν με τα κομπιουτεράκια στο χέρι.



!Όποια κυβέρνηση κι αν προκύψει δεν θα διστάσει  
να οδηγήσει τον λαό ως «πρόβατο» σε ΝΑΤΟϊκή σφαγή!

Ψήφος στο ΚΚΕ!

Μόνο ο λαός σώζει τον λαό, με ΚΚΕ δυνατό!

Δεν είναι πραγματικό δίλημμα για τον λαό το ποια κυβέρνηση θα αναλάβει 
να μας οδηγήσει στα επόμενα επικίνδυνα βήματα της εμπλοκής.

Η επόμενη κυβέρνηση:

Θα βρεθεί μπροστά στην κλιμάκωση της ιμπεριαλιστικής αναμέτρησης στην Ουκρανία, για 
την οποία ήδη προειδοποιούν οι ΗΠΑ και η ΕΕ.

Θα κουβαλάει όλες τις δεσμεύσεις από τη σημερινή και τις προηγούμενες κυβερνήσεις για τις 
παλιές και νέες βάσεις του θανάτου, για τη ΝΑΤΟποίηση ακόμα και των ναυπηγείων. 

Θα αναλάβει νέες βρώμικες αποστολές για λογαριασμό του ευρωατλαντικού άξονα, τις πιθα-
νές αποστολές πυραύλων, αρμάτων μάχης, ακόμα και προσωπικού, βάζοντας ακόμα βαθύτερα 
τον λαό στο στόμα του λύκου.

Η ψήφος στο ΚΚΕ είναι εντολή για νέους ακόμα πιο δυναμικούς αγώνες ενάντια 
στα πολεμικά ιμπεριαλιστικά σχέδια.

Με ψήφο στο ΚΚΕ ο λαός μπορεί να υψώσει περισσότερα εμπόδια στην επικίνδυνη 
δίνη της εμπλοκής. Να σταματήσει η Ελλάδα να είναι ορμητήριο πολέμου, να γυρίσει 
πίσω στην Ελλάδα το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων που έχει σταλεί εκτός συνόρων, 
να μην πάει κανένας Έλληνας αξιωματικός ή φαντάρος, ένστολος ή όχι στην Ουκρανία. Να 
δυναμώσει η φωνή που λέει ότι δεν θα συνεχίσουμε να πληρώνουμε τον πόλεμό σας.

Είναι ψήφος ενίσχυσης της πάλης για να κλείσουν οι βάσεις του θανάτου, να μην 
ανοίξουν νέες.

Η ψήφος στο ΚΚΕ σημαίνει ενίσχυση της προοπτικής για να αποδεσμευτεί η χώρα 
από το ΝΑΤΟ και την ΕΕ με τον λαό στο τιμόνι της εξουσίας.

Γι’ αυτό ο λαός έχει συμφέρον όλα τα αστικά κόμματα που κυβέρ-
νησαν, να είναι όσο γίνεται πιο αδύναμα μετά τις εκλογές.  
Για να είναι αδύναμη η στήριξη του πολέμου.
Για να βγει ακόμα πιο δυνατή η λαϊκή θέληση για απεμπλοκή  
από το μακελειό.
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